

Naročnina listu: --
 Celo leto . . . K 10--
 Pol leta 5--
 Četrť leta 250
 Mesečno 1--
 Zunaj Avstrije: ---
 Celo leto 15--
 Posamezne številke
 -- 10 vinarjev. --

STRAŽA

Inserati ali oznanila
 se računajo po 12 vln
 od 6 redne petivrstice; pri
 večkratnih oznanilih večji
 -- -- --
 "Straža" izhaja v pos-
 deljek in petek popoldne
 Rokopisi se ne vračajo

Uredništvo in upravnništvo: Maribor
 Koroska ulica. 5. -- Telefon št. 113.

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

Z uredništvom se more govoriti
 vsak dan od 11.--12. ure popoldne.

Cenjenim naročnikom!

Naročniki, ki imajo na ovitku modri križ, se s tem opozarjajo, da je njihova naročnina že potekla. Naročnina za časopise se plačuje naprej. Položnice se ne morejo prilagati, ker jih dozdaj za državo SHS nismo dobili. S starejšimi listi upravnništvo ne more več postreči, ker je danes papir in pa tisk tako drag, da ne moremo več izvodov tiskati, kakor je ravno potrebno. Ako kdo dobi pomotoma dva izvoda lista, naj naznani številko na ovitkih, ker tako se pomota najlože popravi. Straža stane: celoletno 12 kron; polletno 6 kron; četrtletno 3 kron. So m. šljeniki šrite naš list!

Mariborska pogajanja med Slovenci in Nemci.

V Mariboru je bila 14. februarja sklenjena med zastopniki Slovencev in Nemcev naslednja pogodba:

Dogovori, sklenjeni za dobo do sklepa mirovne konference v Parizu med deželno vlada v Ljubljani in v Gradcu v svrhu zopetne upostavitve miru v okrožju okrajnega glavarstva Radgone in upostavitve trajnega premirja med četami obojestranskih posadk od ogrske do koroske deželne meje.

I. Sporazumno se ugotavlja vnaprej, da ti dogovori ne ustvarjajo nobenega preudca za končno določitev državnih mej in državnega ozemlja po mirovni konferenci. Najprej je bila določena v zemljevidu rdeče zaznamovana demarkacijska črta, ki je čete Kraljestva SHS ne bodo prekoračile, izvzemši v primerih, navedenih spodaj. Nadalje je bila na istem zemljevidu sporazumno označena i demarkacijska črta Ia), z določbo, da zasedejo čete Kraljestva SHS ozemlje, nahajajoče se med obema demarkacijskima črtama, le v slučaju, ako bi izbruhali kakršnikoli proti njim naperjeni nemiri. Ta zasedba pa se bo omejila le na dobo, dokler traja povelje za njo. Razen tega je četam Kraljestva SHS po potrebi dovoljen prehod po cestah tega ozemlja. -- S posebnim vojaškim dogovorom se je določilo tudi število obojnih posadk, ki se imajo kar največ znižati, kakor tudi še posebna demarkacijska črta, katere ne bodo prekoračile čete nemško avstrijske vlade v južni smeri. Izjeme, v katerih smejo čete Kraljestva SHS prekoračiti rdečo demarkacijsko črto I, so nastopne: a) Prehod od kolodvora v Cmureku k mostu, ki vodi v G. Cmurek in nazaj; b) v primeru izvršenega ali grozečega napada ali nemirov, ki bi izbruhnili proti četam SHS v G. Cmureku, zasedba na zemljevidu označenega cmureškega okoliša v obrambo gorje cmureškega mostišča. Ta zasedba se opusti, čim odpade povod za njo.

II. Ozemlje, severno od demarkacijske črte I je pod upravo nemško avstrijske vlade. Do demarkacijske črte II, ki je v vojaškem dogovoru določena nemško avstrijskim četam, skrbe v tem ozemlju za javni mir in red nemško avstrijske orožniške postaje, katerih moč pa v splošnem ne bo presegala dosedanjega števila, ako ne bi ohranitev javnega

miru in varstvo državne uprave upravičevalo izjem, o čemer pa je od primera do primera obvestiti obmejno poveljstvo v Mariboru. Sedanje število in moč orožniških postaj bo omenjenemu poveljstvu naznanjena. Ozemlje med demarkacijsko črto I in II je pod upravo okrajnega glavarstva v Radgoni. Orožniški postaji, ki jo zopet postavi nemško avstrijska vlada v Apačah, dodeli obmejno poveljstvo v Mariboru enako število nemškega jezika zmognih orožnikov, ki so podrejeni poveljstvu o rožniške postaje. Na isti način se dodele nemško avstrijski orožniški postaji v Cmureku trije nemške jezika zmogni orožniki, ki pa smejo opravljati samo varnostno službo na kolodvoru v Cmureku.

III. Glede na politično upravo in sodstvo v okrajnem glavarstvu Radgona in Lipnica, kot tudi glede na obrat lokalne železnice Špilje--Radgona ostane status quo. Ako imajo nemško avstrijske oblasti v ozemlju sodnih okrajev Radgona, Cmurek, Arvež in Lipnica južno rdeče demarkacijske črte I izvršiti uradne posle, se njihove svobodno gibanje ne sme ovirati ter jim morajo v primeri potrebe nuditi varnostni organi vlade SHS ali tamošnje občine potrebno pomoč. Z ozirom na poštno in brzojavno službo se je iz vojaških vzrokov dogovorilo sledeče: V Radgoni se vodi in uradniku poštno in brzojavne službe, ki sta oba Slovenci, dodeli nemški uradnik, med tem ko imenujejo u službenice in poduradnike polovico iz vrst slovenskih, drugo polovico iz vrst nemških uslužbencev dotične vlade. Ravno tako je v Cmureku vodstvo poštnega urada, kakor tudi brzojavna in telefonska služba v rokah Jugoslovanov, med tem ko se dele uslužbenci na polovico. V Obrajni se dodeli jugoslovanski uradnik telefonski in brzojavni službi. Na drugi strani poveri nemško avstrijska uprava vodstvo davčnega urada v Radgoni in Cmureku Nemcu in imenujejo polovico nemško avstrijskih in polovico jugoslovanskih uradnikov, poduradnikov. in drugih uslužbencev dotične vlade. Obe poštni in finančni upravi se dogovorita kratkim potom o sprejemanju žigosanih in nežigosanih bankovcev pri državnih uradih v Cmureku in Radgoni, ker se obema narodnostnima omogočijo vplačila z denarjem, ki kroži v njunem ozemlju. Davčni uradi predložijo obojestranskim upravam način začasne delitve davčnih dohodkov, pri čemer se mora vpoštevat, da izvršujejo nekateri uradi, n. pr. okrajna glavarstva, davčni uradi, pošta in sodišče skupne upravne posle.

IV. Ustavijo se sovražnosti na celi črti. Na obeh straneh se izpuste vsi vjetniki in se vsem udeležencem pri nemirih zajamči popolna nekaznjensost za vsa dejanja, ki so jih zakrivali v zvezi z izgredi. Ravno tako se izpuste vsi talci in drugi zaradi nemirov od 4. februarja t. l. in nastopnih dni zaprte osebe ter ustavi nadaljnje postopaje proti njim. Mestu Radgoni naložena kontribucija se povrne in mestna opekarna v Breclih se izroči v prosto uporabo mestni občini.

V. Osebe, ki so zaradi baje nameravanih naborov pobegnile, se smejo povrniti in je njim kakor tudi njihovim družinam zajamčena nekaznjensost. Vendar pa te osebe do končne določitve državnih mej ne smejo vstopiti ne v nemško avstrijsko vojsko in tudi ne opravljati

nobene vojaške funkcije. Ljudskoobrambno poveljstvo v Gradcu bo izdalo odredbe.

VI. Promet na progi Špilje--Radgona in transi opromet Radgona Gradec je za civilno prebivalstvo in vojaštvo kakor tudi za tovorne na ozemlju, nahajajočem se severno od demarkacijske črte I. in II. a popolnoma prost. Transporti čet SHS smejo vstopati in izstopati samo v Špiljah ter Cmureku in Radgoni in sicer v Cmureku samo v svrhu odhoda v Zgornji Cmurek ali iz Zgornjega Cmureka.

VII. Izvoz živil in drugega blaga vseh vrst iz ozemlja severno od rdeče demarkacijske črte I, kakor tudi iz ozemlja med obema demarkacijskima črtama I. in Ia se ne sme od nobene strani ovirati na nobeni točki železniške proge Špilje--Radgona kakor tudi ne na dovoznih potih in mestovih, kontno tudi ne na železniški postaji v Špilju. Isto velja tudi za živila in blago verjetno dokazanega ogrskega izvora, ki se izvaja preko ozemlja okrajnega glavarstva južno od rdeče demarkacijske črte I. V svrhu neoviranega prevoza tega iz Ogrske izvirajočega blaga bo izdajal jugoslovanskemu okrajnemu glavarstvu radgonskemu dodeljeni organ potrdila o izvora. Ta organ bo posredoval in dobival informacije pri okrajnem glavarstvu, da se preprečijo nesporazumljenja. Vodja okrajnega glavarstva je odgovoren za izvršitev teh določb, ker je službeni predstojnik tega organa.

VIII. Progo Špilje Radgona bodo takoj obnovili Jugoslovani. Odstranitev snega s proge oskrbujejo sosedne občine.

IX. Za vse po jugoslovanskih nameščencih dokazano izvršene in ne plačane zaplembe se bo data popolna odškodnina.

X. Manjši spori ki bi nastali v medsebojnem občevanju, bodo izkratka poravnani med obojnimi pristojnimi oblastmi.

XI. Za varstvo bodočega vzdrževanja miru se uvede nemudoma oddaja vsega kakršnegakoli vojaškega orožja, ki ga ima prebivalstvo na ozemljih med rdečo in demarkacijsko črto, določeno za nemško avstrijske čete, in se mora izvesti v desetih dneh. Orožje bo odvezemalo nemško avstrijsko orožništvo ob navzočnosti civilnih komisarjev obeh vlad, ako se orožje po pozivu ni že prostovoljno oddalo.

XI. Obe stranki prosita gospoda majorja Monteguja za pridelitev kontrolnih organov po ententi ob stroških obeh strank; ti organi naj kontrolirajo uvaževanje obojestranskih vojaških demarkacijskih črt. Sicer naj za natančno izpolnjevanje teh dogovorov jamči vlada Kraljestva Srbov, Hrvatov in Slovencev v Belgradu, kakor tudi nemško avstrijska vlada na Dunaju in se naj v kar najkrajšem času poizvedo formelna pojasnila. Ta dogovor se spiše v dveh izvornih istopisih za vsako stranko.

Deželna vlada za Slovenijo: Dr. Karel Verstovšek, poverjenik, m. p., Rudolf Maister, generalni major, m. p., dr. Rosina, m. p., dr. Hohnjec, m. p.

Podpisano s pridržkom nastopne izjave:

Štajerska deželna vlada: Dr. Kaan, m. p., Rintelen, m. p., Pongratz, m. p., vojaški poverjenik Resel, m. p., dr. Kamniker m. p.

Rdeča demarkacijska črta (kraljestva Srbov, Hrvatov in Slovencev): Zatenja se ob

koroski meji pri gorenji steklarnici, ob kolu vozu, držečem severno proti Št. Jakobu, po tem ob potoku Biatrici k mostu 507 v Biatrici dolini, potem čez cerkev sv. Jerneja na točki 1041 in čez mlin na točki 749, čez višino 823 k Sv. Trem Kraljem, potem k cestnemu kolenu 1 km južozapadno od kote 670, k okrajni meji pri veliki črki K, besede Kpaauer, potem čez triangulacijsko točko 1049 in 993 čez cerkev Sv. Pankracija kota 900, čez vrh 800, preko Remšnikovih vrhov 600, 758, 684, 537 neposredno južno okoli imena Hoheneck, potem v loku približno 1 in pol km južno okoli Lučan h Karnerbergu kota 455, potem čez kote 543 triangulacijsko točko 524 Uri, čez točko 285 Savričev mlin približno 1 in pol km severno zapadno od postaje Špli, potem ob Muri do črke G, ime na Sögersdorf, nato severozahodno preko južnega roba vasi Dietzen — jutni rob Dornaua — vhodni rob Pridahof — severni rob Slovenske Gorce do ogrske meje.

2. Rdeča demarkacijska črta I a kraljestva SHS:

Most čez Muro pri Cmureku, potem ob južnem robu velike ceste (tako, da ta cesta ostane zunaj črte) do cestnega odcepa proti Miethedorfu, potem severni rob Miethedorfa, potem ob potoku, ki se pri Gornji Radgoni izliva v Muro.

Po pogajanjih z Nemci.

Graška „Tagespost“ v očitno inspiriranem članku poroča o mariborski pogodbi ter jo predstavlja kot otroka nadležnosti in sitnosti, povzročene po razmerah okoli Radgone in Cmureka. Hkrati se tolaži, da ta otrok ne bo enfant terrible napram mirovni konferenci. „Tagespost“ izraža nemško bol nad tem, da se o Mariboru pri teh pogajanjih niti diskutiralo ni. Lasciate ogni speranza! Z velikim obžalovanjem zabel-žuje, da se kljub najsrajšim naporom ni moglo doseči, da bi slovensko vojaštvo zapustilo Radgono in Špilje; Slovenci niso absolutno hoteli teh dveh gospodarsko in politično vevlačnih krajev dati iz svojih rok. Sploh se razmere vojaškega zasedanja niso bistveno spremenile. Mariborska pogodba je torej prav trd oreh, ki ga mora grizti nemška nacionalna javnost in „Tagespost“ se trudi iz njega izluščiti to ali drugo dobro jeitro.

Pogajanja med Slovenci in nemško štajersko deželno vlado so končana in završena s podpisom zastopnikov obeh narodov. Treba je še potrjenja vlad v Beogradu in na Dunaju, o katerem pa, mislimo, ni dvoma, da pride. Važno in težavno delo je dovršeno. Štajerski deželni glavar pl. Kaan sicer ni prišel kakor nekdanji rimski Cato, da bi rekel: „V moji togi je vojna ali mir, izberite!“ Ponujal je mir, toda pod pogoji, ki bi naj bili Nemcem v prilog, Slovencem pa v kvar. Čim dalje je pl. Kaan bil v Mariboru, tem bolj se je pri njem kazal vpliv mariborskih nemških in nemškutarških kolovodij. Njegovi pogoji so se vedno bolj razširjali, vsak dan in vsak popoldan so se pojavili novi pogoji. Pri slovenskih zastopnikih je bila potrebna prav velika mera paljivosti, nagle, odločne in določne sodbe, mirne nepremakljivosti in vztrajnosti. Le tako je bilo mogoče, da smo dosegli pogodbo, ki je za Slovence velikega pomena.

Pomen te pogodbe je predvsem v tem, da se je storil konec krvolitju pri Radgoni in v drugih obmejnih krajih. Predpogoj je kajpada, da ima nemška štajerska vlada pri razbojnih nemških tolpah tako vpliv, da bo jim uspešno ukazala, naj mirujejo. Slovensko je izjavljala v Gradcu in preko Dunaja, da ni v nobeni svesti z napadi na slovensko vojaštvo, da je to izbruh nevolje med nami in kmeč-

kim ljudstvom, ki je prišel sam od sebe ter se je razvil v pravcato ljudsko vstajo itd. Da so to le i govori pred javnostjo, kateri se nočejo izdati gotove „skrivnosti“, se vidi iz tega da so nemški graški gospodje prevzeli jamstvo za to, da bodo tiste nemške in madžarske tolpe, ki so prej „brez njihovega vedenja“ napadle, sedaj z njihovim vedenjem in poveljem odletela orožje. Neizogibni poroj k položenju krožja je razorožene civilnega prebivalstva v celi nevtralni zoni, kakor to zahteva pogodba. Pričakujemo, da bodo nemški deželni mogotci pošteno in energično skrbeli za to, da se ta točka pogodbe kakor hitro mogoče in natanko izolni. Potem bo konec spopadanja, pretepanja in prelivanja krvi.

To je ožji pomen med Slovenci in Nemci sklenjene pogodbe. Širji in večji pomen pa je na političnem polju na katerem je dobil mednarodni značaj in mednarodno važnost. Potegnila se je demarkacijska črta. To je vojaška črta, ki nikakor ni državna meja. Slovenske zahteve po ozemlju segajo preko te črte na sever in se anašajo na vse tiste kraje, kjer se še govori slovensko ali kjer se je govorilo slovensko, dokler ni nasilna germanizacija pregonala slovenske govornice. Mnogoteri kraji, ki ležijo severno nad našo demarkacijsko črto, bodo morali priti in tudi bodo prišli v našo jugoslovansko državo. Politični pomen demarkacijske črte je ta, da ga ni določila in odredila kakšna ententna komisija, marveč da so to črto Nemci s pogodbo prišli Slovencem. Ta pogodba se bo vzela na znanje ne samo v Beogradu in na Dunaju, marveč tudi še na važejšem mestu. Slovenci smemo mirno gledati v bodočnost. Naše stališče je trdnejše in varnejše nego je bilo poprej. In k temu so veliko pripomogla mariborska pogajanja z Nemci in z njimi sklenjena pogodba.

Nemci napadli Slovence pri Cmureku.

Nemci so petek zvečer ob 9. uri napadli z ognjem našo stražo na mestu čez Muro pri Cmureku. Naše straže so z ognjem odgovorile. General Maister je takoj telefonično intervenciral pri deželni vladi v Gradcu in pri cmureškem županu. Po tem napadu premirje ni bilo več kršeno.

Branitelji Radgone.

V četrtek, dne 13 febr. 1919 se je podpisala pogodba med našimi zastopniki in zastopniki Nemške Avstrije, s katero se je določila demarkacijska črta na Štajerskem med našo državo in Nemško Avstrijo od ogrske pa do koroske meje — tako se glasi uradno poročilo.

Čudno se sliši, da si moramo določiti demarkacijsko črto sami. Pozabile so svoj čas države pri določitvi demarkacijske črte na nas — kakor že večkrat tudi v drugih ozirih. Zopet smo si morali pomagati sami in pomagali smo si. Ta zavest je navdajala naše zastopnike pri sklepanju pogodbe s ponosom in tlačila kot mora naše nasprotnike. Naši preprosti ljudje iz Ljutomerskega in naši bratje Hrvati iz čakovskega okraja so pomagali odločiti usodo Radgone in cele meje. Ko je ljudstvo v Lutomeru in okolici zvedelo, da so nemške tolpe, katerim je, kakor se govori v radgonski okolici, obljubilo mesto Radzona in grof Bathiani za to 2 milijona kron, zavratno napadle našo posadko v Radgoni, so se zbrali brez vsakega poziva, iz navdušenja za svojo slovensko domovino in našo sveto stvar, iz požrtvovalnosti za svoje brate trpine in se odpeljali že v torek 4. febr. predpoldne na šestih in popoldne na treh saneh v Radgono. Istotako so se pripeljali že v torek zvečer na trinajstih saneh Hrvati in Srbi iz Čakovca z municijo in enim topom v Ljutomer in so bili v sredo zjutraj že v Radgoni.

Vsi ti junaki, so s hrabro radgonsko posadko — skupaj kakih 300 moč — odbili napade nemških tolp, jih končno odbili in zapodili nazaj, odkoder so prišli, sami brez posebne vojaške pomoči od druge. Ti tihi junaki, o katerih širša javnost ni vedela, so pomagali odločiti demar-

kacijsko črto nam v prid kajti Bog va, kako bi zpadla pogajanja glede Radgone, če bi se posrečilo Nemcem jo zasesti. Ti junaki, še strahijo sedaj noč in dan obmejne vasi na Mirskem polju pred madžarskimi napadi, ne boje se ne mraza, ne naprov, ne neprilik in ne srtili. Za svoje brate na ogroženi meji strahujejo svoje zdravje in svoje življenje. Ti junaki, ki se ne samo navdušujejo, marveč delajo, naj bodo vzgled vsemu slovenskemu ljudstvu. Imena teh boriteljev od prvega do zadnjega bi se morala zapisati do novina z zlatimi črkami. Na tem mestu pa naj imenajemo samo dva imena: Viktor Kukovec in Schneider. Prvi je pustil vse in tekel nemudoma v Radgono; prevzel je v Gornji Radgoni poveljstvo naš tamošnje straže in ostal tam nepretregoma tako dolgo, dokler ni bila odstranjena vsaka nevarnost. Drugi, sin nadučitelja v Cezanjskih, pa je eden izmed nesrečnih žrtev nemškega zavratnega napada. Bil je težko ranjen. Ta udarec zadene nesrečnega rodbino tem huj, ker je zgubila v vojni že drugga sina. Ni mi dalo mira; napisati sem moral po pismu iz Ljutomera tem junakom neka vrstic.

Ljudski shod v Mariboru

se je včasih prav lepo izvršil. Velika dvorana z galerijo v Narodnem domu je bila nabito polna slovenskega občinstva iz mesta in okolice. Snoda se je udeležiti tudi general Maister, katerega je občinstvo z veliko pozornostjo sprejelo. Govorila sta odvetnik dr. Vladimir Serbec o dogodkih v Mariboru in okolici s posebnim ozirom na zadnje krvave demonstracije, ter urednik Žibot o položaju primorskih, beneških, koroskih in prekmurskih Slovencev. Občinstvo se je s prisrčno ovacijo zahvalilo generalu Maistru za njegovo veliko delo zadnjega časa, ko je s svojo krepko roko otel Maribor in obneje kraje naši Jugoslaviji. Sprejele so se ob splošnem pritrdjevanju naslednje resolucije:

1. Mariborski Slovenci vseh strank, zbrani na ljudskem shodu v Mariboru, protestirajo z vsem egorčenjem proti italijanskemu imperijalizmu, ki hoče v odkritem nasprotju z Wilsonovimi načeli o samoodločitvi narodov iztrgati iz najbolj slovenskega ozemlja nedeljive in sestavne dele kraljevine SHS.

2. Mariborski Slovenci izjavljajo pred celim svetom, da je način, kako hoče zvedet ententa resnično mnenje ljudstva na Koroskem, popolnoma zagršen, ker so Nemci cela stoletja, zlasti pa zadnjih 50 let s takšnim nasiljem pritiskali na avtonomno slovensko prebivalstvo, da je že popolnoma zbegano. Zavedni so zbežali, drugi pa se uravnicečno bojijo maštevovanja Nemcev, zato so bili prisiljeni bliniti čute, ki jih v srcu nimajo. Koroska je zibeljka Slovencev, na Koroskem so imeli Slovenci svojo državo, na katero so celo nemški Hab-burgovci morali priseči; Koroska je še mnogo bolj danes neločljiv del kraljevine SHS.

III. Mariborski Slovenci zbrani na javnem shodu dne 16. februarja 1919 zahtevajo z vso odločnostjo, da se ozemlje ogrskih Slovencev zasede po našem vojaštvu in se združi s slovenskim ozemljem, kakor to žel ondotno prebivalstvo; izrekajo željo, da prouči ondotne razmere komisija ene ententne države, v katere področje Ogrska spada.

IV. Mariborski Slovenci zbrani na javnem shodu dne 16. februarja 1919 v Narodnem domu, obžaljujejo dogodke, ki so se odigrali dne 27. prosinca t. l. v Mariboru, obžaljujejo pred vsem nedolžne žrtve, a odklanjajo z vso odločnostjo vsako odgovornost. Uadno je jasno ugotovljeno, da so celo demonstracijo inscenirali Nemci od tukaj in drugod, da so Nemci slovenske varnostne organe dejansko napadli in nanje streljali in da so prisilili našo maloštevilno stražo do silobrana. Zavarujemo se nadalje proti vsakemu poskusu, ki bi hotel na umeten način nadeti Mariboru nemško lice in potvoriti resnično voljo domačega prebivalstva, ki želi združitev s kraljevino SHS.

Ob sklepu so vsi zborovalci zapeli himno „Lepa naša domovina.“ Po shodu je tisočglava množica priredila našim požrtvovalnim častnikom pred Narodnim domom prisrčen pozdrav. Uca je bila polna občinstva, ki je navdušeno prepevalo našo himno in klicalo: „Živijo general Maister! Živijo naši častniki! Živijo naše vojaštvo!“

Spor med Jugoslavijo in Italijo.

Iz Geneve se dne 14 febr. poroča, da pride razgovor o spornih točkah med Jugoslavijo in Italijo na pariških konferencah na vrsto še le koncem meseca marca. Dotlej se bo zbiralo gradivo,

odnosno se bode pripravljali kompromisni predlogi.

Proti Jugoslaviji.

Včeraj, dne 16. febr., je cmureški župan dr. Schormann dal poklicati župana občine Ščavnica. Župan se ni hotel odzvati. Sel je pa neki odbornik, ki je po vrnitvi sklical odborovo sejo, kjer je povedal, da mu je dr. Schormann in baje tudi dr. Kamniker naročil, naj takoj nabirajo podpise za priklonitev občine Ščavnica k Nemški Avstriji — kajti občina je gospodarsko uničena, ako bo Mura državna meja. Nato se je v seji res sklenilo pobirati podpise in se je pobiranje že včeraj faktično pričelo. Pristojne oblasti so odredile že vse potrebno, da se prepreči vsako vmešavanje v naše notranje zadeve. Občina Ščavnica leži v Slov. gor. približno 12 km južnozhodno od Cmureka ob cesti v Ljutomer. — Enake poskuse bode na pravili gotovo Nemci tudi po drugod na meji. Vsak tak pojav takoj javite obmejnemu vojaški ali poveljniku v Mariboru.

Politične vesti.

Sestanek okrajnih zaupnikov Slovenske Kmečke Zveze za mariborski sodni okraj se vrši v sredo, dne 19. t. m. ob 11. uri v uredništvu „Straže“.

Za celjsko okolico se vrši ustanovni shod krajevne organizacije Kmečke Zveze v nedeljo, dne 23. februarja 1919 ob 8. uri zjutraj v dvorani pri Belem volu v Celju. Sodelujočiki pridive polnoštevilno.

Shod v radgonskem okraju. Dne 23. februarja po rani maši je shod v Gornji Radgoni v šoli, popoldan ob 2. uri pa na Ščavnici v šoli, Govorita posl. Rožkar in nadrevi zor Vladimir Pušenjak o političnem in gospodarskem položaju.

Jugoslovanski manifestacijski shod v Prevaljah na Koroškem se je včeraj sjašno obnesel. Navzočih nad 3000 ljudi. Govorili: Župan Lahovnik, Osef. dr. Ravnik, Hren, dr. Slokar, vojak Pavlica, dr. Grabovc in dr. Kušej.

Besni italijanski napadi na dr. Korošca. List „Secolo“ dolži Jugoslovane, da so oni izzvali generalni strijk laških železničarjev, napada besno dr. Korošca, ker je tako odločno odklonil italijanske zahteve ter pravi on njem, da je zblaznel. Dr. Korošec ni zblaznel, pač pa so blazne italijanske zahteve po jugoslovanskem ozemlju.

Pozdrav iz Geneve v Švic. Ravnatelj naše tiskarne je dobil tole dopisnico iz Švice: Ker smo šli skozi Dunaj, so naši psi izgubili vrednost; Francija namreč smatra Nemško Avstrijo za svojo deželo. Zato smo morali dobiti nov poštanski list iz Pariza potom francoskega konzulata v Bernu. Šele jutri 7. febr. smo v Parizu. V Parizu so že Zolger, Fybar, Vošnjak, Smodlaka Gregorin itd. „Straže“ od 27. jan. smo včeraj čitali v Ženovi. Franc. švicarski listi so prinesli vest dan, kor b, o glasovanju na Koroškem. Pozdrav vsem! — Dr. Slavič, dr. Kovatič, Majcen. — Naš urednik je pa dobil od gori omenjenih sledečo dopisnico: Pozdrav za uredništvo! Pred odhodom iz Geneve smo še čitali telegram, došel preko Amsterdama o velikih shodih dne 2. febr. v Beogradu in drugih mestih Jugoslavije, ki so zahtevali Gorico in desni breg Soče. Razveseljen pojav, ki bo dobro vplival, ker pride v ententno časopisje. O regentu Aleksandru veliko pišejo francoski listi, kako kaj dela v Parizu.

Državno veče. Kakor se poroča iz Beograda, se državno veče skliče na dan 1. marca. V njem bo 32 slovenskih zastopnikov. Te dni bo baje izšel tozadevni poziv ministrskega sveta.

Začasna ustava kraljestva SHS. Ljubljanski listi priobčenejo začasno ustavo kraljestva SHS. Kakor se nam poroča iz Ljubljane, je bilo besedilo te ustave v belgrajskih „Službenih Novicah“, to je v uradnem listu, zspenjeno. Komisiji, ki je sestavljala besedilo ustave, se očita, da jo je sestavila zelo površno in v marsikem nedemokratično. Vsi člani ministristva baje niti niso bili obveščeni o besedilu, temveč se je kar podpisalo njih imena. Ministriški svet bo besedilo začasne ustave še enkrat prečital in se le potem dal objaviti.

Kako je v Nemški Avstriji. „Grazer Tagblatt“ (11. febr.) piše: V Nemški Avstriji, kamor pogledaš, nič drugega kakor regim. Nezasiščane

zabave spravljajo industrijo na rob prepada in divje stavke grozijo gospodarsko življenje popolnoma zaustaviti. V mestih narašča od dne do dne število brezdelnih, ki vsled socialnodemokratiškega „socialnega skrbitva“ niti ne mislijo več na pošteno delo, dočim življenjsko važne industrije in poljedelstvo tožijo o strašnem pomanjkanju delovnih moči. Negotovost in nevarnost narašča povsod, ker se socialni demokrate prepredili pravočasno zasnovanje vojaške moči, ki bi nas branila pred terorizmom boljševiških demokratov. — Kdo bi bil tako neumen, da bi silil v državo, kjer vladajo takšne razmere?!

Mariborski Nemci in nemčurji zopet pobirajo naše podpise in jih izsiljujejo celo pri Slovencih. Državna policija je zaprla več oseb, ki so se udeleževale tega hujskajočega agitatoričnega delovanja v Mariboru in okolici, med njimi železniškega oficijala Falke, ki že pet dni sedi v zaporu. Pozivamo naše ljudi, da takoj naznanijo našemu uredništvu ali državni policiji, Stolni trg 11, pismeno vse o sebi, ki pobirajo podpise in šuntajo zoper Jugoslavijo. Dobil bi bilo vsi hujskači primerno plačilo!

Odpuščeni policijski stražniki. Vlado komisar dr. Pfeifer v Mariboru je odpuščil iz službe sledeče organe pri mestni policiji: Florijan Raab, policijski nadzornik; Ivan Jerin, Ivan Stauber, Josip Kalhammer, Josip Sadler, Josip Suschin in Karel Drogenik, redarji; Ivan Puff, policijski mojster; Iv. Manoch, redar; Franc Techt, policijski narednik; Viktor Urban, Michael Deutschmann, Ivan Scharf, redarii.

Boljševiško šolo za Jugoslovane so ustanovili Madžari v Budimpešti. Vračajoče se jugoslovanske vojake v Budimpešti ustreljajo in jih vtaknejo v tako šolo, kjer se jim na vse mogoče načine vteplja boljševiški duh. V šoli imajo razno in madžarske ugodnosti: fino hrano, izborno stanovanje, gledališče in vse drugo. Poleg tega jim še plačajo na dan po 20 K dane. V šoli mora ostati vsak vsaj 14 dni. Pri odhodu mora vsak „učenec“ priti seči, da bo širil boljševiški duh med Jugoslovani. Na ta način hočejo naši „prijatelji“ zastrepiti naše vračajoče se vojake.

Sredenske novice

Mariborski Orel je imel včeraj popoldne „pri zlatem konjčku“ sestanek, na katerem se je govorilo o ciljih in namelih naše organizacije. Navzočih je bilo nad 50 Orlor. Govorila sta brat O. Bernard in brat Kramberger. — Odbor in načelstvo Orla ima vsako soboto ob 6 uri redne odborove seje v uredništvu „St. aže“.

Imenovanje. Deželna vlada v Ljubljani je v svoji seji dne 3. febr. imenovala policijskega komisarja in vodjo državne policijske ekspoziture v Mariboru dr. Ivana Senekovič za višjega policijskega komisarja v VIII. činovnem razredu na njegovem sedanjem službenem mestu. Dr. Senekovič je naš rojak od Sv. Barbare v Sg. Čistitamo!

Za ostepele vojake je darovala vesela družba v gostini Schein na Schmidovem trgu št. 4 v Mariboru lep znesek. Darovali so: Filipčič 10 K, Schein M. 5 Rozman 5, Bregant Ivan 5, Bregant Jozef 5, Kužel 3, Schmid 2, Černe 2, Pertot 2 K, Orel 2, Tinta 2, Pauletčič 2, Kralj 1, Segulin 1 K, Lukežič 1, Rožič 1, Stanič 1, Stancič 1, Tomazič 1, Kočevar 1, Slobic 1, Bratusa 1, Berdon 1 in Kamučič 1 K, skupaj 57 K. Znesek se je izročil na pristojno mesto Hvala!

Naznanilo bivšim vojaškim osebam. B vsi vojaki pp. št. 87 izvzemi letnikov 1895–1899 (ti zadnji le pod pogojem, če so pravno kot nesposobni odpuščeni), ki so ob mobilizaciji ali pa že pred njo ob vstopu v aktivno službovanje oddali pri gospodarskem uradu bivšega pp. št. 87 v strambo svojo civilno obleko, jo lahko dobe zopet istotam nazaj proti oddaji cele vojaške obleke in orožja. Razven popolne opreme je prinesiti seboj petrdilo občine o istovetnosti osebe in odpustnico. Sorodniki padlih dobe seveda obleko tudi nazaj, če se izkažejo, da so opravičeni za to. Obleka se oddaja vsaki dan od 10. do 11. ure dopoldne in od 2. do 3. ure popoldne pri podpisnem uradu. — Celjski pešpolk. Predstojnik računske pisarne: dr. Vane Radčej.

Oškodnina za baje izgubljene civilne obleke. Dan na dan prihajajo k vojaški intendanci odpuščeni vojaki ter zahtevajo oškodnino za baje izgubljene obleke, ki so jo svoječasno shranili pri pristojnih krdelih; ne morejo pa dokazati upravičenosti svojih prošnji. Zato se razglasa: Vaa-

kemu možu se mora ob odpustu iz vojaške službe (proti oddaji vojaške obleke) izročiti civilna obleka, ki jo je dotičnik svoječasno shranil pri pristojnem krdelu. Če se je civilna obleka izgubila ali ni dosežna iz drugega vzroka, se mora možu porabna vojaška obleka izročiti kot nado nestek. Ako je bil torej mož po svoji vojaški oblasti odpuščen s porabno vojaško obleko ali se je s tako vrnil z bojišča, nima več pravice do oškodnine, ker je ista obleka volja za nadomestek. Ako je mož svojo civilno obleko shranil pri krdelu v območju Slovenije, naj se osebno, pismeno ali po zaupniku obrne na dotično krdelo ter tam prevzame svojo obleko. Če obleke ni več tam, lahko s primernim potrdilom pri oblasti, ki ga je odpustila, zahteva oškodnino. Ako pa je krdelo, pri katerem se je obleka shranila, izven območja Slovenije (v Nemški Avstriji itd.) mora prošilec prošnji za oškodnino priložiti izjavo, da je svojo civilno obleko svoječasno shranil pri vojaški upravi, ter je ni več dobil vrnjene. Izjavo mora potrditi pristojna občina in orožništvo. Razen potrdila, ozir izjave, da se je vojaška obleka resnično vrnila upravi; ta potrdila izdaja dotično poveljstvo, ki je vojaško obleko prevzelo. Tako spremljene prošnje naj se po občinskih uradih pošiljajo vojaški intendanci v Ljubljani. Upravljene prošnje so bode vpoštevane in deželna vlada, oziroma vojaška uprava bo oškodnino poravnala v denarju do največ 80 kron ali pa s civilno obleko v naturi. — Intendanca II. vojnega okrožja v Ljubljani, dne 4. februarja 1919.

Čitalnica v Ljubljani si je izvolila na zadnjem občnem zboru sledeči odbor: Predsednik dr. M. Stajniko, podpredsednik Fr. Zacherl, tajnik Otmar M. glič, blag. Fr. Seršen, knjižničarka M. rka Lukežič, odbornika Adr. Lovrec in Janko Horvat, namestniki Ciril Mikl, A. Škof in Martin Čagan.

Slovenski občni shod se je vršil včeraj popoldne v mariborskem Narodnem domu. Udeležena od strani slovenskoštaj. obrtništva in trgovstva je bila nepričakovano tepla. Mala dvorana je bila polna. Pršli so tudi zastopniki iz Kranjske in Koroške. Zastopani so bili vsi slovenskoštajerski okraj, najslabše pa žal mariborski okraj. Shod je otvoril predsednik mariborskega slovenskega trgovskega društva dr. Pipuš. Predsedoval je Jakob Zadravec iz Središča. Govorili so: dr. Pipuš, Francheti in Golob iz Ljubljane, Vitko Weigl, Zupanc, Rebek in več drugih. Zbor je odposlal regentu Aleksandru udanostno brzojavko. — Obširno po očih priobčimo v o t k.

Prodaja barak. V Mariboru in okolici je praznih večje število vojaških barak. Okrajni glavar dr. Lajnsič se trud, da bi te barake in ves material, ki je v njih, prišel v dobro kmetom, katerim primanjkuje desek. Kar aa enkrat pa je celjski topniški polk določil, da bo protajal barake začetkom tega tedna. Glavar dr. Lajnsič je proti temu načinu prodaje protestiral in dosegel, da se je nameravana prodaja barak preklicala. Če bi bilo sedaj prišlo do licitacije, bi bili pokupili barake sami spekulant, ki bi si napravili mastne dobičke, kmet pa bi zopet gledal stozni prste. Nerazumljivo nam tudi je, da bi celjski topniški polk razglasil licitacije barak v celjskih in ljubljanskih listih, a naših ni o tem prav nič obvestil. Torej Celjani in ljubljanci bi naj kupovali mariborske barake mariborski okolčani pa ne!

Premoga ni! V Mariboru bi morali lastniki premogokopov po pogodbi poslati vsak mesec 140 vagonov premoga za mesto in okraj. Do danes ga pa je v tem mesecu prišlo še le celih 14 vagonov. Lastniki premogokopov pošiljajo raje premog na Hrvaško in druge kraje in delajo s tem mastne dobičke. Glavar dr. Lajnsič je posređoval pri vlati v Ljubljani. Predsedaik dr. Brejc je poslal teini posebneza kurirja v Trbovlje in Velenje, da natanko preišče celo zadevo. Sedaj je že več vagonov premoga na potu v Maribor.

Na mestni t žnici v Mariboru na novem Glavnem trgu vbra na mlaju slovenska trobojica.

Dva parnika kave v Reki. Listi poročajo, da sta dospela na Reko dva velika parnika, natovorjena s kavo in čajem za Jugoslavijo.

Dopisi

Maribor. Fina ameriška masl, kg po 28 K se prodaja na družinske pole brez kart v mestni tržnicah. — Moka, fina bela, se oddaja za pretekli in tekoči teden na karte po običajnih cenah v mestni tržnici na Stolnem trgu. — Mestni gospodarski urad ima dovolj soli na razpolago. Dobijo jo tudi okolčani.

Jarenina. Penzionirani vojn. romar Jamernik, dunajski privandranec Stanger (ki se je dobro

najedel slovenskega kruha, sedaj pa nam koplje grob), Alojz Gornik, Alojz Pintaritsch (c), trgovec Johann Fert in tem enakovredni berolinovci so nabirali po naši župniji podpise za Nemško Avstrijajo. Pri tem so se posluževali grdih laži, da bi le ljudem izvalili podpise. Tako strašijo dobre Jare, ničtane, da se bodo morali v Jugoslaviji odpovedati veri in prevzeti srbsko vero. Ti ljudje pa so že v svojem srcu bolj protestanti, kakor pa katoličani. Kdo pa hče nam Slovencem vzeti vero? Ali ne tisti versko-narodni odpadniki, ki naseljujejo med nas protestante Švabe? Hinavci, vsenemški solzarji, le idite v lačenbergarijo, če vas tako tja gor vleče. Smetje bomo lahko pogrešali. Od nas pa roke proč! Opozarjamo oblastnijo, da si te le ten ne ptiče bližje ogleda. Našim ljudem pa kliče mo: Naj ne bo nobenega Judeža Iskarijota med vami! Sram jih je, da niso z dunajskim romanjem nič dosegli, zdaj pa bi še radi vam pritisnili pečat izdajstva na čelo. Varujte se zaznamovanih. Inozemca Stangerja je pa iztirati. — Lendiki

Sv. Lenart v Slov. gor. Dne 23. februarja se vrši tukaj pri poznem sv. opravi cerkvena slovesnost za kat. mladinsko organizacijo. Govori g. dr. Josip Hohnjec iz Maribora. Mladina od blizu in daleč, pridi v obilnem številu! — Isti dan po poldan ob 3. uri pa priredi kat. bralno društvo narodno slavnost v gostilni g. Arnuš s petjem, slavnostnim govorom g. dr. Hohnjeca, godbo na lok in dvema gledališkima predstavama.

Sv. Andraž v Slov. gor. Izobratelno društvo priredi 23. svečana po večernicah v šoli veselico s 5 dejansko burko »Repoštev«, tamburanjem, petjem in zanimivim govorom bivšega legionarja g. učitelja Rozbanc o gospodarskih in družabnih razmerah med Rusi in Srbi. Na svidenje!

Ponikva. V nedeljo, 16. februarja, smo poži vili in prenovili naše kmečko bralno društvo. Na občnem zbiru je govoril dr. Hohnjec. Da bo društvo živahnejše in bolj uspešno delovalo, se bota v njegovem okvirju ustanovili mladeniška in dekliška zveza.

Rogaška Slatina. Na brzojavno poklonitev okr. NS rogaškega je prišel iz Belgrada naslednji od govor: »Rad se spominjam na prelepo Slatino, eden biserov našega kraljestva. Hvala na pozdravu in na svidenju! Aleksander.«

V Dolu pri Hrastniku je bilo v nedeljo, 9. svečana dobro obiskan shod SKS, na katerem je g. nadrevizor Vi. Pušenjak temeljito obrazložil splošni politični in gospodarski položaj v Jugoslaviji. Z navdušenjem je občinstvo sprejelo sledeči resoluciji: 1. Zborovalci najodločneje protestirajo proti italijanski okupaciji jugoslovanskega ozemlja in proti krutemu nastopaju Italijanov nasproti slovanske mu prebivalstvu. Odločno zahtevajo, da se priklipi Jugoslaviji vsa slovenska Goriška z Gorico in Brdami, nadalje vsa nekdanja avstrijska obala s Trstom in otoki vred, ker so tam povsod Jugoslovanci v pretežni večini. 2. Zborovalci ogorčeno protestirajo proti divjanju nemških tolp na Koroškem ter zahtevajo za Jugoslavijo vse ozemlje na Koroškem, Štajerskem in Ogrskem, kjer so bili pred 100 leti še Slovenci; zakaj krivice izvršene nad Slovenci se morajo popraviti.

Smartno pri Slovenjgradcu. Nedavno je obhajal naš velezaslužni g. nadučitelj Simon Šalomon 25letnico svojega službovanja v Šmartnu pri Slov. Gradcu. Preganjan od zagrizeno nemških okrajnih šolskih nadzornikov, je bil pred 25 letmi na ukaz učnega ministarstva premeščen iz Haloz v Šmartin pri Slovenjgradcu, čeravno so tedanji nemški krajni šolski svet in nekateri občinski predstojniki protestirali zoper njegovo imenovanje nadučiteljem na naši šoli, proglasivši ga za narodnega prenapetneža. Do njegovega prihoda se je uradovalo pri krajnem šolskem svetu in občinah v blaženi švabščini. Zapisniki, uradne knjige in drugi spisi šolskega vodstva so se pisali v nemščini. In povsod se je šopiril naduti nemščur. dub. Z mladeniško navdušenostjo se je lotil tega hudobneža ter ga v kratkem času loppil na tla. Ustanovilo se je bralno društvo, vprizarjale so se gledališke igre, na shodih in drugih svečanostih se je navduševalo in pripravljalo naše ljudstvo na naše vstajenje, tako da danes prednjači celemu slovenjgraškemu okraju. Delo, ki zasluži priznanje.

Sprejme se takoj
strojepisna, večša tudi nemškega jezika. Ponudbe na: Dr. J. Rapoc, Maribor, Tržaška c. 26. 306

Pohišstvo.
najboljše kakovosti izdeluje in prodaja po smernih cenah Obrtna zadruga mizarskih mojstrov v Mariboru, Grajski trg št. 3. kupuje tudi vsakovrstni mizarski les. 69

XXXXXXXXXXXX

Pekarija
v dobrem stanju, če mogoče v kakem mestu ali trgu na Sp. Štajerskem se išče v najem. Naslov v upravi. 301

Ponošene obleke
najraznovrstnejše iz dobrega sukna za moške in ženske se prodajajo po skrajno znižanih cenah v Mariboru, Dravska ul. 15, pri starem mostu. 369

AKO
rabite vrtna ali poljska semena, pišite po cenovnik Trgovina s semeni SEVER & Komp., Ljubljana n.a. 70

Florjan Skale
čevljar, Viktringhofova ulica 15, se priporoča cenj. občinstvu v mestu in na deželi. V zaletu ima vsakovrstne čevlje rabe potrebščine. Velika izbira izgotovljenih moških in ženskih čevljev. Cenestalne! Postržba solidna. V zalogi italijanski sukanec (evrni) 21f

Vinogradno posestvo
pripravno za letovišče, pol ure od Maribora v lepi solnčni legi, lepa gospodarska hiša, vinčarija in gospodarstva: poslopje, 8 oralov s m. ljišča obstoječe iz vinograda, sadonosnika njiv in gozda je s pohištvom vred, sodi in živino na prodaj. Naslov v upravi pod »Vinograd«. 2 9

Mestno županstvo v Ormožu
sprejme tajnika. Prošnje je vložiti do 20. t. m. opremljene s sprčevali. Prednost imajo pevci in telovadci. Plača XI. šin. razreda drž. uradnikov. — Dr. Ferdo Lašič, vodja žup. poslov. 28

30 kron dobi tisti,
kdor mi stanovanje s 1 ali 2 sobi s kuhinjo oskrbi. Po ročilo pod »Poštni služabnik« na upravo lista. 273

Tamburice
dobro ohranjene, kakor tudi tamburaške partiture kupi »Ciri Metodova podružnica« na Vranskem. 269

!! Karbid !!
Najfinejše vrste karbida ter karbidne svetilke iz čistega cinka in velika izbira karbidnih gorilnikov se dobi v trgovini

Karel Saris, Maribor.
Za trgovce znižane cene pri večjih naročilih. 250

Nadvincar
obenem šafar s nekaj delavskimi močmi za posestvo 48 oralov se pod ugodnimi pogoji išče. Isti ima od posestva razen sadja in grozdja vse dohodek ter še piščo in v donjih povrh. Ponudbe na Gosposvoju Oroslavje, upravitelj Vatro Kosi. 278

200 K se lahko
trajno zasluži na teden; ponudbe pod »Invalid« poštno ležeče v Mariboru, glavna pišta. Za odgovor je priložiti znamko po 20 v 293

Jabolka kupim
vsak vos in vsako košaro. Plačam najvišje cene. Pobešin, Maribor, Kasernplatz št. 7. 28

Glasovir se prodaja
ulica Vseh svetnikov 1, Maribor. 288

Mlin ali žaga
se išče v nakup ali v najem T. Kuhar, Lassenstrasse 24, Ptuj. 285

En lahek voz,
za težo, za enega ali dva konja odda M. rja Kolnik. Studenci pri Maribor, Okrajna cesta 5. 287

Lepa, 4 leta
stara kobila se odda pri Mariji Kolnik. Studenci pri Mariboru, Okrajna c. 5. 251

Različno
pohištvo se prodaja. Vprašati se Kokošinekov drevored 6, Maribor. 254

Slivovka se prodaja
300—600 litrov. 1 l 30 K. Naslov v upravi. 257

Franc Kager
izdelovateljare brah predmetov in predmetov iz bronca. **MARIBOR, Viktringhofova ulica 22,** izdeluje štampiljice

in kavčuka in kovine, barvne blazinice in barve, štampiljice za tig itd. 254

Krojaški pomočnika
kteri zna hitro in dobro delati proti stalni in dobri plači ter nčenca in poštene hiše sprejme takoj Alojzij Arbeiter, krojaški mojster v Marib. Dravska ul. 15 368

Z dana hiša
s 2 stanovanjema, zidanim svinjakom, veliko drvarnico, pralno kuhinjo in okoli pol orala vrta, 10 minut iz mesta Celje v Gaberju 7a, se ugodno prodaja. Natančna pojasnila se dobi istotam 276

Prav dobro ideča
trgovina s urami v nekem mestu v Jugoslaviji se po ceni prodaja, naslov v upravi lista 277

Jabolke-mošarčke
10—12 met. stot na prodaj pri Trazenšk. Sv. Jurij ob Pesnici. 268

Posestvo
primerno za trgovino ali za gostilno na Slov. štajerskem na bolj prometnem kraju blizu cerkve se želi kupiti. Nekaj zemlje in vrta s želi. Cena okrog 40—50.000 K. Ponudbe na upravo. 266

Email kuhinjska
posoda v veliki izbiri, sita vsake vrste prodaja zelo poceni prodajalca p. etenin, Zofijin trg, grad, tik mestne tehnice, Maribor. 262

Krojaški mojster
za dame in gospode vajen boljšega dela, sveden Slovenec išče mesta najraje v večjem in du-trij-kem kraju, ist kupi h ščo. Ponudbe na upravo pod V. J. 279

Zasluzek išče
uboga vdova, pa zanesljiva s gladenjem perila pri družinah. P. emena naročila na naslov: Marija Cehnar, Maribor, Stolni trg 11, na dvorišču; osebno ob pol 7, v jutro in po pol 7. sved. 270

Milo s znamko
„Srna“
je najfinejša jed nsto, rumena in priznana a 500 g. Pošlja se na željo poskusne množine a 4 pol kg po pošti. Ignac Fock, tovarna mila in sode v Kranju. Ustanovljeno l. 1904. 274

Olje.
Naznanjam cenj. občinstvu, da zopet izdelujem olje s hidravlično stiskalnico. Na olje se lahko takoj počaka J. Jaš, št. 11j, p. T. p. Misinja. 261

Gospodična,
izurjerna strojepisna, ter večča tudi nemške stenografije išče kjerkoli si bodi službe s 1. aprilom t. l. Ponudbe pod »strojepisna« na upravo tega lista. 290

Vrnil

sem se iz vojne. Nadaljevati hočem svojo obrt, zato se tem potom priporočam vsem Slovencem, Slovenkam, cenj. prejšnjim odjemalcem, veleč. duhovščini, da bi me tudi v naprej mnogobrojno in radevolje posečali z obilnimi naročili. Prizadeva si bom vsakomur istreči kar najboljše. V delovanje sprejemem v svojo stroko spadajoča dela t. j. za dame, gospode, deč. e. č. t. duhovščino ter vesko vrste uniforme. Naj Vas ne ustraši kratak sprehod, je pa zato postrežba točna ter cena solidna. 303

Preje v Stolni ulici, sedaj Spod. Radvanska ulica št. 10. — V lastni hiši.

Mecuh Jožef, kroj. mojster

ZAHVALA.

Potrpi neklerne žalosti neznanjamo sorodnikom, prijateljem in znancem pretreščivo vest, da so naša lakrno ljubljena mati, tačca, babica

Treza Kosi,
posestnica v Bačedovcih pri Ljutomeru,

previdna s tolažitv. vere po precej dolgem mučnem trpljenju 69. l. svoje starosti dne 29. t. m. mirno v Gospodu zaspa. K večnemu počitku smo jih spremljali v petek dne 31. prosinca t. l. Zahvalimo se dom. d. g. vsem sorodnikom in znancem in prijateljem, da so našo preblogo mater spremlili k zadnjemu počitku. — Vam pa predraga mati, Bog bodi p. amlk vse dobrote, ki ste jih storili nam otrokom. Ostanete nam v blagom in neposabljivem spominu.

V Bačedovcih, dne 3. svečana 1919.

271 **Globoko žal joča obitelj Kosi-jeva**

Prostovoljna sodna dražba nepremičnin.

Pri okrajnem sodišču v Ptujju se na prodaj po javni dražbi sledeče nepremičnine za katere so se ustanovile inklicne cene in si-cer: a) vl. št. 301 k. o. šikola v vrednosti 2500 K, b) vl. št. 270 K. o. šikola v vrednosti 1000 K, c) vl. št. 279 k. o. šikola v vrednosti 600 K, pri 1/100 del-žu vl. št. 136 k. o. š tola 200 K. Dražba se bo vršila dne 20. februarja 1919 ob 10. uri predpoldne pri sodni sobi št. 19. Ponudbe p. d. inklicne cene se ne sprejmejo. Na posestvu za varovanim upnikom ostanejo njihove zastavne pravice brez osira na prodajno ceno. Dražbeno inkupilo je polkati pri sodni. Dražbene pogoje je mogoče vpogledati pri sodni sobi št. 19. 292

Okrajno sodišče SHS, Ptuj, odd. VII. dne 20. januarja 1919.

Prostovoljna dražba.

Od SHS okrajnega sodišča v Ptujju se bodo na predlog deličev po Neč. Bračun sledeča zemljišča na javni dražbi prodala. 1. vl. št. 117 k. o. Sedlaček sestojede iz parcel: 156 stabišče 108 48 m, 157 hlev 61 m, 1056 vinograd 18 a 67 m, skupaj 19 a 71 m. Inklicna cena K 1733 50. — 2. vl. št. 177 k. o. Sedlaček, sestojede iz parcel: 111 travnik 37 a 80 m. Inklicna cena K. 225 80. — 3. vl. št. 197 k. o. Sedlaček sestojede iz parcel: 994/2 paša 2 a 38 m, 997 njiva 15 a 60 m, 998 tra. nik 28 a 38 m, 1076 vinograd 10 a 35 m, skupaj 52 a 31 m. Inklicna cena K 732 92. Prilikla ni nobenih. — Dražbeni dan se določa na soboto, dne 22. februarja 1919, ob 10. uri dopoldne in sicer v notarski pisarni Franceta Strafela v Ptujju. Ponudbe pod inklicno ceno se ne sprejmejo. Na posestvu varovanim upnikom ostanejo njihove zastavne pravice brez osira na prodajno ceno. Navarovanje Dedeč po Neč. Bračun pridržajo si pravico, tekem 8 dni po dražbi najvišji ponudek odkloniti. Dražbene pogoje se lahko vpogleda v notarski pisarni sodnega poverjenika Franceta Strafela v Ptujju, Minoritski trg 4, med uradnimi urami.

SHS okrajno sodišče v Ptujju, dne 1. svečana 1919. 217

Vabilo na subskripcijo.

Ustanovi se v kratkem:

delniška družba „TRIGLAV“

za izdelavo kltne kave in sadnih konserv.

Delnice so po 500 kron.

Vabite se, da se udeležite subskripcije in da pripravljeno znesek takoj vplačate po poštni nakaznici na podružnico »Jadranske banke« ali pri »Ljubljanski kreditni banki« v Ljubljani. 205

Za pripravljalni odbor delniške družbe »TRIGLAV«

Fr. Cerar. M. Goslinčar. V. Gerdina.